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LEGISLATURA XXI — 2 * SESSIONE DISCUSSIONI TORNATi DEL 1 3 FEBBRAIO 1 9 0 4 

che non ho difficoltà di accentare, perchè 
ponde a ciò che ha dichiarato il Governo. 
Lngo ancora che siccome l'ordine del giorno 
norevole Colosimo parla in genere delle 
noie che si trovano in condizioni analoghe, 
i m p r e n d e anche virtualmente l'ordine del 
3 dell'onorevole Cocco-Ortu. Io credo che 
bbero così accordarsi tutti con un ordine 
iorno solo col proposito di votare pron-
ite questa legge. 

R E S I D E N T E . Onorevole Cocco-Ortu, man-
0 ritira il suo ordine del giorno ? 

OCCO-ORTU. Il mio ordine del giorno non 
esentato con l ' intento di provocare un 
della Camera, ma solamente per riaffermare 
e due Provincie sarde meritano il primo 
» tra quelle alle quali conviene portare sol-
1 ed efficace aiuto. 

ggiungo una sola osservazione, ed è che per 
a non occorrono nuove indagini e nuovi 

per conoscere le sue condizioni. Anzi per 
ion si tratta se non di attuare con mag-

larghezza di aiuti i provvedimenti stabi-
elle due leggi ricordate nel nostro ordine-
pra questo punto prendo atto volentieri 

dichiarazioni del presidente del Consiglio 
ritiro. 

R E S I D E N T E . Essendo stati ritirati gli ordini 
;iorno degli onorevoli Colaianni e Cocco-
, non rimane che l'ordine del giorno del-
revole Colosimo, accettato dal Governo, del 
i ho dato lettura. 
/O pongo a partito. 
E approvato). 

I seguito di questa discussione è rimesso 
seduta di martedì. 

V e r i f i c a z i o n e di p o t e r i . 
' R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni ha 
mtato la relazione sopra l'elezione del se-
o Collegio di Livorno (proclamato Marzoc-
.). Sarà stampata, distribuita e inscritta 
ardine del giorno di giovedì 18. 

I n t e r r o g a z i o n i . 
' R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli segretari 
ar lettura delle domande d'interrogazione 
enute alla Presidenza. 
A R M E N I , segretario, legge : 

Interrogo il ministro dell'interno per sa-
se creda giusto il concetto di libertà del-

orità politica napoletana, che, per rispar-
si la doverosa repressione degli eccessi della 
aglia, in occasione delle feste carnevalesche, 
3Ìsce queste, con evidente sfregio della li-

bertà dei cittadini, desiderosi di onesto diver-
timento, e con grave danno del piccolo com-
mercio locale. 

« Aliberti; » 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per conoscere 
quale sia il risultato degli studi della Commis-
sione incaricata di esaminare le condizioni di 
stabilità del ponte ferroviario di Mezzanacort 
in relazione anche al suo completamento me-
diante il sovrapassaggio ; e se non creda giusto 
e doveroso accordare un sussidio al Consorzio 
provinciale costituitosi per la costruzione di tale 
sovrapassaggio destinato a garantire una comu-
nicazione facile e sicura, non solamente a van-
taggio dei quattro Circondari della provincia 
di Pavia separati dal Po e mancanti di ponti 
stabili, ma benanco a tutela degli interessi su-
premi militari e commerciali dello Stato. 

« Meardi. » 

« Interrogo l'onorevole ministro della pub-
blica istruzione, per sapere se non creda neces-
sario di rendere di pubblica ragione il risultato 
dell'inchiesta compiuta dalla Commissione Reale, 
al Conservatorio di musica di Napoli. 

« Capece-Minutolo. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della pubblica istruzione per conoscere 
le ragioni per cui i professori di fìsica delle 
scuole secondarie sono remunerati soltanto con 
cento lire annue per ogni ora settimanale d'in-
segnamento nelle classi aggiunte; mentre gli 
altri professori, anche delle discipline più affini 
e certo non maggiormente onerose, come la sto-
ria naturale, sono ricompensati con lire cento-
venti. 

« Battelli. » 

« Interrogo l'onorevole ministro delle finanze 
per conoscere se non creda opportuno ed equo 
che si provveda alla revisione dei redditi sui 
'fabbricati, dopo quattordici anni dall'ultima 
eseguita. 

« Rispoli. » 

« Interrogo l'onorevole ministro della marina 
per conoscere se non intenda provvedere alle 
condizioni anti-igieniche nelle quali son ridotti 
a lavorare alcuni operai del cantiere di Castel-
lammare, specie nell'officina calderai e nella cor-
deria. 

« Rispoli. » 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mini-
stro della guerra per sapere come e quando in-
tenda di riconoscere- utile per gli effetti della pen-
sione il servizio prestato per molti anni nella 


